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ПОСИЛЕННЯ ЗАХИСТУ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ В
ЄС

На  сайті  Європейської  Комісії  опубліковано  матеріал  «Єврокомісія
оголошує про нові заходи щодо посилення захисту наукових досліджень».

У  ньому  міститься  інформація  про  першу  європейську  флагманську
конференцію з  питань безпеки досліджень,  яка відбулась у  жовтні  2025
року. Захід був покликаний стати площадкою для публічної дискусії питань
безпеки та ініціювати закріплення відповідних норм безпеки досліджень у
законодавстві  ЄС,  включивши  це  до  пропозиції  ЄК  до  Закону  «Про
Європейський дослідницький простір». Також у матеріалі представлені нові
ініціативи ЄС щодо заснування нового Європейського центру експертизи з
питань  безпеки  досліджень  у  складі  Європейської  комісії;  створення
платформи  належної  перевірки,  яка  допоможе  дослідникам  оцінювати
ризики  міжнародної  співпраці;   нові  рекомендації  щодо  спільної
методології з перевірки стійкості науково-дослідних організацій країн ЄС.
Зазначається,  що  останнім  часом  у  державах-членах  та  на  рівні
Європейського союзу тривають дискусії щодо зміцнення безпеки наукових
досліджень.  У   травні  2024  року  Рада  Європи прийняла  «Рекомендацію
щодо підвищення безпеки наукових досліджень», яка стала основою для
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вирішення проблем, пов’язаних із міжнародним співробітництвом у галузі
досліджень  та  інновацій.  Національним  урядовим  структурам
рекомендовано  розробити  політику  безпеки  наукових  досліджень;
національним фондам, які фінансують дослідження,  – упровадити надійні
заходи захисту;  організаціям,  які  проводять  дослідження,  –  запровадити
процеси  управління  ризиками  («з  академічною  свободою  приходить
академічна відповідальність»). Державні органи повинні підтримувати цей
сектор та надавати дослідникам можливості для прийняття обґрунтованих
рішень про міжнародне співробітництво.  З  цією метою питання безпеки
наукових  досліджень  визначені   пріоритетним  напрямком  наступної
політичної програми ERA на 2025-2027 роки, прийнятої Радою у травні 2025
року.  Єврокомісія  стежитиме за  ходом її  реалізації,  наразі  здійснюється
підготовка  звіту  з  моніторингу  безпеки  наукових  досліджень;  ведеться
робота зі  створення Європейського центру експертизи з питань безпеки
досліджень,  щоб інвестувати в  доказову  базу  для  розробки політики та
створити спільноту практиків у масштабах усього ЄС. Очікується, що цей
центр розпочне роботу у середині 2026 року.
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